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· Concevoir des groupes de 4 étudiants,
· Chaque étudiant conçoit sa propre organisation.
· Á l’issue des 30’, le groupe compare et analyses les productions de chacun et sélectionne celui qui sera soumis au formateur et/ou aux autres groupes. 
Contexte professionnel
Mme Berthod vient de racheter des droits d’utilisation exclusive d’une nouvelle molécule extraite à partir d’une plante utilisée par des aborigènes d’Amazonie. Cette molécule doit permettre à la société de mettre au point de nouvelles crèmes solaires qui outre la protection contre les UV apporteraient des effets raffermissants sur la peau.
La société Erbioline a signé un contrat d’exclusivité mondiale avec la société Brésilienne FIEDES Corporates qui a découvert la molécule et réalise son extraction industrielle.
La molécule est achetée à l’état brut et doit être retraitée par nos soins afin de pouvoir l’intégrer à des crèmes et cosmétiques. Si la molécule confirme, lors des tests qui seront réalisés par le service recherche et développement, ses potentialités, le produit pourrait révolutionner le monde des produits solaires.
Actuellement, le projet est secret et Mme Berthod ne souhaite pas que les informations qui concernent ce projet (fichiers ou messages) circulent sur le réseau interne de l’entreprise et encore moins à l’extérieur.
Á l’heure actuelle, l’équipe en charge du projet devrait être composée :
· de membres du laboratoire de recherche, qui travailleront sur la création de crèmes, ses différentes déclinaisons et qui aura en charge les tests ;
· de représentants du service production, qui travailleront sur l’élaboration des méthodes de fabrication et de conditionnement ;
· de représentants du service commercial chargé de l’étude de marché et du mode de distribution ;
· de représentants du service communication, qui seront chargés de réfléchir au plan de communication et au packaging.
Les contrats concernant les achats et l’approvisionnement de la molécule auprès de la société seront négociés directement par le sous-directeur de la société
Travail à faire 
Mme Berthod a nommé ce projet « Soleil brésilien ». Proposez-lui une solution pour assurer la confidentialité du projet, notamment l’arborescence des dossiers et sous-dossiers sur le serveur.
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