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Travail à faire 
Après avoir lu le document répondez aux questions suivantes : 
1. Quelle est la finalité des outils mis à la disposition des employés sur les plateformes collaboratives ?
2. En quoi consiste un outil de gestion de projet ?
3. Que signifie : outil de collaboration en temps réel ?
4. En quoi consiste la coédition de documents en temps réel ?
5. Quels sont les outils de base commun à toutes les plateformes collaboratives ?
6. Qu'apporte à une entreprise une plateforme collaborative sécurisée et française ?

Doc.  Outils disponibles sur les plateformes collaboratives
Source : https://www.interstis.fr/ - Quentin Lecouillard
Les plateformes collaboratives proposent des outils adaptés à la taille et aux besoins de la structure. Dans le but de favoriser la production et la collaboration. Ces outils évitent aux utilisateurs d’utiliser des logiciels externes et rend leur utilisation plus accessible ne nécessitant pas de formations.
· Outils de communication : Messagerie instantanée, visioconférence, et systèmes de notifications sont essentiels pour permettre une communication fluide entre les membres de l'équipe.
· Outils de gestion de projet : Des fonctionnalités pour gérer des projets, affecter les tâches, paramétrer les contraintes, créer des tableaux de bord, des diagrammes de Gantt, des calendriers partagés, et des systèmes de gestion des tâches sont cruciales pour garder le contrôle sur l'avancement des projets.
· Outils de partage de documents : 
· [bookmark: _Hlk187072798]Outils de collaboration en temps réel : Les tableaux blancs interactifs, les outils de brainstorming, et les éditeurs de contenu collaboratif permettent à plusieurs utilisateurs de travailler simultanément sur les mêmes projets.
· Outils de gestion des connaissances : Des bases de données partagées, et des bibliothèques de ressources facilitent le partage et l'organisation de l'information au sein de l'équipe.
[bookmark: _Hlk187073225]Dans une plateforme collaborative de base vous trouverez :
· Une messagerie instantanée, qui permet de limiter voire supprimer l’utilisation de mail grâce à l'utilisation d'un tchat ;
· Un agenda partagé ;
· Une plateforme de visioconférence ;
· La gestion des tâches ;
· Un outil de sondage ; 
· Un annuaire collaboratif, accédez à un annuaire partagé avec vos collaborateurs.

Quel intérêt de choisir la plateforme collaborative française « Interstis » ?
Face à la hausse des cyberattaques, les entreprises doivent s’assurer de la sécurité de leurs bases de données au contenu souvent sensible. Attention car toutes les plateformes n’ont pas les mêmes standards de sécurité.
Les plateformes collaboratives Françaises doivent se conformer à la législation en vigueur dans le pays et respecter des normes en termes de confidentialité et sécurisation d’information édictées par la pays et par l’Europe. L’assurance que seuls les utilisateurs autorisés peuvent accéder aux informations et ne peuvent être modifiées sans autorisation.
Interstis est une plateforme collaborative souveraine et sécurisée qui est hébergée sur un environnement SecNumCloud qui assure le plus haut niveau de sécurité en France. Beaucoup d'actions sont mises en place afin d'assurer la sécurité des données sur la plateforme telles que la double authentification, ou des contrôles de sécurités réguliers...Le choix d'une plateforme collaborative sécurisée pour une entreprise n'est pas négligeable à l'heure d'aujourd'hui car les cyberattaques, quelques soient leurs formes, sont de plus en plus nombreuses et développées.
Elles doivent aussi respecter des obligations en termes de RSE, et se montrer respectueuse de l’humain et de l’environnement. Découvrez en quoi Interstis est une entreprise engagée. Parce que la sécurité c'est bien, mais la sobriété c'est encore mieux ! Interstis s'engage dans une démarche de réduire son empreinte Carbonne et de montrer le bon exemple aux entreprises.
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